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ВІБРОСТІЙКІСТЬ МОТОРНО-ТРАНСМІСІЙНОЇ УСТАНОВКИ ПРИ 

УСТАНОВЦІ НА АВТОМОБІЛЬ ДВОХ ДВИГУНІВ ВНУТРІШНЬОГО 

ЗГОРАННЯ 
 

Питанням використанню двох двигунів внутрішнього згорання (далі - ДВЗ) в моторно-трансмісійних 
установках автомобілів останнім часом приділяється дуже багато уваги. При виборі методів зниженні 
розходу потужності двигуна автомобіля на малих навантаженнях, з метою зменшення витрати палива, 
використання двох ДВЗ розглядалось як альтернатива методу відключення частини циліндрів. 
Починалось все з установки на легковий автомобіль послідовно два двигуна меншої розмірності. Далі 
розглядалось встановлення двох цілком ідентичних,  моторно-трансмісійних установок, кожна з яких 
керувала одним бортом машини. Зараз з’явились розробки чотиривісних броньованих машин в яких 
встановлюються два ДВЗ різної розмірності, які приводять до руху колеса, що розташовані на різних 
вісях. При цих розробках з’являється проблема функціональної нестабільності роботи трансмісії через 
взаємовплив двох коливальних систем одна на одну та погіршення вібростійкості останніх. 

Дослідженню питань забезпечення вібростійкості моторно-трансмісійних установок автомобілів та 
тракторів посвячені роботи[1-4].  

В роботі [2] був визначений цикловий пружно-динамічний ККД як новий показник енергетичної 
ефективності моторно-трансмісійної установки. 
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де 𝐴𝑀𝑖  – амплітуда коливань індикаторного крутного моменту ДВЗ; 

𝑀𝑖 – середнє значення індикаторного крутного моменту ДВЗ; 
Jпр – приведений до колінчастого валу двигуна момент інерції трансмісії та поступово рухомої маси 

автомобіля або трактора; 
𝜔𝑒 – середня за цикл роботи ДВЗ кутова швидкість колінчастого валу; 
ωM – кругова частота коливань крутного моменту [2], 

𝜔𝑀 = 0,5𝜔𝑒𝑖ц (2) 

іц – кількість циліндрів ДВЗ; 
k – кругова частота власних (вільних) коливань вхідного валу трансмісії, 
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При використанні двох моторно-трансмісійних установок, що підключено паралельно, загальний 
ККД моторно-трансмісійних установок буде дорівнювати 
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де  Адв1, Адв2 – роботи першого та другого двигунів, здійснені за рівний проміжок часу; 
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 – цикловий пружний ККД моторно-трансмісійних установок з першим та 

другим двигунами, відповідно. 
Методами класичного математичного аналізу вирішуємо завдання отримання максимального 

значення ККД моторно-трансмісійної установки [(𝜂тр
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 і визначаємо, що для цього необхідно 
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при роботі двох ДВЗ на будь-яких режимах. 
При встановленні на автомобіль двох двигунів зі своїми трансмісіями, що керують різними групами 

мостів машини виникає проблеми вирівнювання ККД. 
З цього випливає, що необхідно забезпечити рівність наступних параметрів: 
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У виразах всі параметри з індексом “1” відносяться до першої моторно-трансмісійної установки, а з 
індексом “2” - до другої моторно-трансмісійної установки. 

Приведені моменти інерції трансмісії та частини маси автомобіля до першого та другого двигуна [2] 
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пов’язані змінним передатним відношенням; 
𝐽тпр1; 𝐽тпр2– приведені до колінчатих валів першого і другого двигунів відповідні частини маси 

автомобіля, що поступово рухається, 
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де 𝑟𝑘 – кінематичний радіус коліс автомобіля; 
𝑈тр1; 𝑈тр2– передатне відношення трансмісій першої та другої моторно-трансмісійних установок. 

Таким чином, в результаті проведеного дослідження визначено умову отримання максимального 
значення пружно-динамічного циклового ККД моторно-трансмісійної установки з двома двигунами, що 
виконується за рахунок рівності пружно-динамічних ККД моторно-трансмісійних установок першого і 
другого двигунів. 

Висновки: Використання двох моторно-трансмісійних установок, підключених паралельно, при 
рівності значень ККД обох моторно-трансмісійних установок, може збільшити до максимального 
значення їх загальний цикловий пружно-динамічний ККД.  Методика приведення поступально-рухомої 
маси автомобіля до першої та другої моторно-трансмісійних установок, дозволяє більш коректно 
визначити наведені до колінчастих валів моменти інерції трансмісії та пружно-динамічний ККД 
моторно-трансмісійної установки. 
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